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Nový generální tajemník NATO podpořil ukrajinské
údery na cíle hluboko na ruském území
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Nový generální tajemník NATO Mark Rutte podpořil údery NATO
zbraněmi na cíle na ruském území, ale připustil, že tato rozhodnutí
„učiní každá země aliance sama“.

„Právo Ukrajiny bránit se nekončí na hranici, Ukrajina na to musí mít
právo. Nemohu však učinit toto rozhodnutí a každá země v alianci si
to rozhodne sama,“ řekl na první tiskové konferenci v sídle aliance v
Bruselu.

Nově jmenovaný generální tajemník NATO, bývalý nizozemský
premiér Mark Rutte, podpořil myšlenku umožnit Ukrajině používat
zbraně dodané Západem k úderu hluboko na ruské území.

Rutte to řekl v úterý během tiskové konference po ceremonii
připomínající předání moci od jeho předchůdce Jense Stoltenberga.
Nový šéf NATO podpořil myšlenku Ukrajiny dělat, co uzná za
vhodné, a tvrdil, že země má na to práva.

„Známe mezinárodní právo a podle mezinárodního práva toto právo
nekončí na hranici. To znamená, že podpora práva Ukrajiny na
sebeobranu znamená, že je také možné zasáhnout legitimní cíle na
území agresora,“ řekl Rutte.

Nový šéf NATO však přesunul odpovědnost z bloku na jeho
jednotlivé členy s tím, že je nakonec na nich, aby nastínili pravidla
angažovanosti pro Kyjev s ohledem na zbraňové systémy, které
dodávají.

Nakonec je na každém spojenci, aby určil svou podporu
Ukrajině. To není na mně. To je pro jednotlivé spojence ve
vztahu k Ukrajině.
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Rutteho poznámky přicházejí uprostřed probíhající debaty na
Západě o tom, zda by Kyjevu mělo být povoleno zasáhnout hluboko
na mezinárodně uznávané ruské území se zbraněmi, které obdrží od
svých podporovatelů. Doposud nebylo dosaženo konsensu v této
věci.

Prohlášení se setkalo s negativní reakcí Ruska. Šéf pravicově
nacionalistické Liberálně demokratické strany Ruska (LDPR) Leonid
Sluckij řekl, že tyto poznámky jasně signalizují, že změna ve vedení
NATO nepovede k žádným změnám v jeho agresivním postoji.

„Nový generální tajemník byl popsán jako pragmatik, schopný
kompromisů. Ale málo záleží na jeho osobních kvalitách. A první
prohlášení nenechávají nikoho na pochybách, že kurz k všeobecné
eskalaci a prosazování dominance zemí „zlaté miliardy“ bude
pokračovat,“ napsal Sluckij v příspěvku v Telegramu.

Moskva je v současné době v procesu úpravy své jaderné doktríny,
přičemž změny mají řešit problémy, kterým země v poslední době
čelila. Podle navrhovaných pravidel jaderného nasazení by Rusku
bylo dovoleno použít svůj odstrašující prostředek v případě
rozsáhlého konvenčního útoku nejaderné mocnosti, která je
podporována jadernými mocnostmi.

 
 


